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Propuesta A
1A.- a) Definicién de derivada en un punto (0’5 puntos)

ax+sen x

5 x<0
2X - X"
b) Dada la funcion f(X)= bx+c si 0<X<1,determina los parametros a,b,c € R para que f(x)
1 .
— sI x2>1
1+Xx

sea una funcion continua en x = 0, y ademas sea continua y derivable en x =1 (2 puntos)

a) La derivada de la funcion f en el punto x = a, f'(a), si existe, es el valor del limite:

oy fla+h)-f(a)
f'(a)=1lim ”

h—0
b)
Para ser derivable hay que estudiar, inicialmente, que sea continua
lim f(X):a-o+ser;0:9: Aplicando L Hopital >:"ma+coc~:x:a+coso:a+1:a+1 01
X—0" 2-0-0 0 x-0" 2 —2X 2-2-0 2-0 2 =>—
f(0)=lim f(x)=b-0+c=c 2
x—07"
lim f(x)=b-1+c=b+c f
x—1"
) 1 1=>b+c==
f(l)=Ilim f(x)=—== 2
() x—1" () 1+1 2
b si 0<x<1 X“_T f'(x)=b 1
f'(x)= 1 , . b=—=
() ———— i x>171im f(x)=— ! 2:_1: 4
(1+x) xol" (1+1) 4
a+l=2c
1 1 1 1_3:a+1:2-§:a:§—1:£:>Solucién:>(a,b,C)=(£,—£,§j
_Z+C_§:C_§+Z_Z 4 2 2 2 44

2A.- a) Determina el dominio de la funcion f (X) =+/2X+1 (1 punto)
0

b) Calcula la integral definida: I f(X) dx (1’5 puntos)
1

2

a)
2x+120:>2x2—1:>xz—%:dom(f):VXeiR/xz—%
b)
0 1 1

_ _[+2 _1 31_1 3 3_1
_J.l\/2x+1dx_.0|.t-tdt _lt dt_g-[t ]0_5-(1 -0 )_5

2

= 2 = =
2X+1l=t"=o2dx=2tdt > dx=tdt=> X:—%:}t: 2'(_%j+1:m:0
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AoA -1 0 01
3A.- Dadas las matrices M =4 3 A | yF=|0 1 0|, se pide:
2 1 -3 100

a) ¢, Para que valores de A € R existe la matriz inversa de M? (1 punto)

b) Para A =0 resuelve, si es posible, la ecuacién XM = 2F, donde X es una matriz cuadrada de orden 3
(2’5 puntos)

a) Existe la inversa de una matriz siempre que su determinante no sea nulo

roao-1
IM[=]4 3 A|=-9A+2)2-4+6-2"+12L=2"+3L+2=>Si|M|=0=> 1" +31+2=0=
2 1 -3
-3+1
A=32—4-1-2:9—8:120:x=_‘°’;1‘/13 " 2 g
h=—""=2-2
2
VieR-{-2,-1}=|M|=0= Existe M
b)
XMM ™ =2FM " = XI =2FM * = X =2FM ™
00 -1 0 4 2
Six:0:>|M|02+3-0+2:2:>M‘1=ﬁ-(adjM‘):>M:4 3 0[=>M'={0 3 1|=
2 1 -3 -10 -3
-9 -1 3 -9 -1 3
adjM'=]12 2 -4 :>M‘1—% 12 -4
-2 0 0 -2 0
001 -9 -1 3) (00 1)(-9 -1 3) (-2 0 ©
X=2FM7*=2:0 1 oé- 12 2 -4|=/0 1 0|12 2 -4|=|12 2 -4
100 -2 0 0){1t00)(-2 0 0) (-9 -1 3
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X+y+z2=3

X—-y=0
a) Calcular la distancia del punto P a la recta r. (1'25 puntos)

b) Hallar unas ecuaciones paramétricas de la recta s que pase por P y corte perpendicularmente a la recta
r (1'25 puntos)

4A.- Dado el punto P(0,0, 1) ylarecta I = {

a) Hallaremos un plano 1 que contenga el punto P y sea perpendicular a la recta r cuyo vector director es
el del plano que es perpendicular al vector formado por el punto P y el punto G, generador del plano, y por
ello su producto escalar es nulo y la ecuacion del plano a hallar.

Una vez obtenido el plano calcularemos el punto Q de corte entre plano 7 y rectar. La distancia de P a Q
es la distancia del punto a la recta r que se pide

X=2A
X+Yy+z=3 —
r=y y=0 X=y=2y+z=3=7=3-2y=>r=7 y=i AeR=v, =(1,1,-2)
- 7=3-2)\

v, =V, =(1,1,-2)
PG=(x,y,2)-(0,0,1)=(x,y,z-1)
T=X+y—-2z+2=0

=v_1PG=v -PG=0=(1,1,-2)(x,y,z-1)=0=

Punto Q de corte de la recta y el plano
X+y—-2z2+2=0

X=A
=l oy :X+x—2(3—2x)+2=o:2x—6+4x+2=0:>6x—4=0:>6x=4:>x:g=§
z2=3-2A
2
X=—
g 2 25 — 2 N (2 Y (5 .Y
== =Q=.,2,2|=d(P,r)=d(P,Q)=|PQ|=,/|=-0| +|=-0| +|=-1| =
o v=2 =q[2.2.5)=0p.n=0p.01=pdl= (20 +(2o] <[5
2:3—2-g
3

e ] G -5 -

b) El vector director de la recta s y el formado por P y el punto de corte Q que hemos calculado.

X=p

— (2 2 5 2 2 2

P :_1_a__0$011:_1_)_511111 = =

G-(2.2.5)-0.00-(2.2.2)= 010255 y-u
z=1+p
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Propuesta B

3x 1 0
1B.- Dada la funcion definida por f(X) =0 x 1 |,sepide:
-1 0 x-6

a) Halla su expresidn polinémica simplificada calculando el determinante (0’5 puntos)
b) Calcula las coordenadas de su punto de inflexion y los intervalos en donde sea concava hacia arriba

(U) y concava hacia abajo (ﬂ) (2 puntos)

a)
3x 1 0

f(x)=|0 x 1 [=3x-x-(x—6)-1=3x>-18x*-1
-1 0 x-6

b)

f'(x)=9x* —36x= f'"(x)=18x-36 =18 (x-2)= " (x)=0=18 (x-2)=0=>x-2=0=>x=2=
""(x)=18 # 0 = Punto de inf lexion = x =2 = f(2)=3.2° -18.2° -1=24-72-1=-49
18>0 {Céncavo VXeR/x>2

f
Si f'(x)>0=18(x-2)>0= =
X=2>0=>x%x>2 Convexo Vxe R/ x<2

Tal como determina el enunciado parece que le interesa mas saber los maximos y minimos y la relacion
gue tienen con el punto de inflexién a partir de x > 2

x=0= f""(0)=18-0-36 =36 <0 = Maximo
x=4= " (4)=18-4 - 36 =36 >0 = Minimo
Concava hacia abajo = VxeR/2<x<4 Concava hacia arriba = Vxe R/ x >4

f'(x)=9x* —36x=9x(x-4)= f'(x)=0:>9x(x—4)=0:>{

2.B.- a) Enuncia la formula de la integracién por partes (0’5 puntos)

b) Calcula la integral indefinida: '[X Ln x dx (Nota: Ln x representa el logaritmo neperiano de x)
(2 puntos)

a)

J.u dv = uv—J-v du

b)
.[Lnxdx:an x—.[xd—):(:anx—J'dx:an Xx—x+K=x(Lnx-1)+K

u=>Ln x:>%=du
X

dx:dv:v:jdx:x
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2X+Yy+iz=0
3B.- a) Clasifica, en funcion del parametro A € R, el sistema de ecuaciones: < X—2y+2z=0
X+3y+z=10
(1’5 puntos)
b) Resuélvelo, si es posible, para A =3 (1 punto)
a)
2 1 A
A=1 -2 1 =—4+1+3x+2k—6—1=5k—10:>Si|A|=0:>57»—10=0:>5k=10:>k=%=2
1 3 1

vm e R - {2} = |A # 0 = rang(A) = 3 = Ntimero de incognitas = Sistema Compatible Deter minado

Sir=2

2 1 2|0 2 1 2|0 2 1 210 2 1 20 2 1 2|0

1 -2 10 |=|-2 4 -2/0 |=(0 4 0/ 0 |=(0 1 0/0|=|0 1 0/0 |=>0z=-4
1 3 1[10 -2 -6 -2-20 0 -5 0]-20 0 -1 0|-4 0 0 0-4

4 , . . .
Z= N = Sin solucion = Sistema Incompatible

b)
Si A = 3 = Sistema Compatible Deter minado

2 1 3Jo 2 1 3]0 2 1 3/0 2 1 30

1 -2 1{0|=|-2 4 -2/0 |=|0 5 1/0 |=/0 5 1|0 |=2:=-20=

1 3 100) (-2 -6 -2/-20) |0 -5 1/-20) |0 O 2|-20
z=—%=—1o:>5y+(—1o)=o:>5y—10=0:>5y=1o:>y=%=2:>2x+2+3-(—10)=0:>

2x+2—30=0:>2x—28=0:>2x=28:>x=%=14:>80lucién:>(x,y,z)=(14,2 ,—10)

2x+32=0
y+2z=-4

a) Determina los parametros a,b,c € ‘R para que los planos © y 7' sean paralelos (1 punto)
b) Para los valores a y b obtenidos, estudia la posicion relativa del plano 7 y la recta r en funcion de
C R (1’5 puntos)

4.B.- Consideremos los planos t=ax+hby+3z=c,t=2X—-y+z=3,ylarecta r = {

a) Los vectores directores de los planos son iguales o proporcionales. Veremos, después, el valor de ¢
que

= :n’s6x—3y+32=c:>§:3:>c:9
v.=(2,-1,1) 2 -1 b-1=3-(-1)=b=-3 1 3

T

{v::(a,b,3) a b 3 ¢ {a-1=3-2:a:6
V. T2 1173

Ve e R - {9}
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Continuacion del Problema 4B
b) Veremos, inicialmente, si los vectores directores son perpendiculares calculando su producto escalar y

si este es nulo son paralelos o coincidentes, en este ultimo caso un punto cualquiera de la recta (tomamos
el indicado en su ecuacion) pertenece al plano, de no ser asi es paralelo.
Si el producto escalar es no nulo la recta y el plano se cortan

X =3\
y:—4—2z:>2x:—3z:>x:—gz:vfz[—g,—2,1]5(3,4,—2):>rz y=-4+4%=R(0,-4,0)
7=-2\

_ow=B4-2) T (34,-2)(2,-1,1)=6-4-2-0=v LV
v.=(6,-3,3)=(2,-1,1)

La recta y el plano son paralelos o la recta esta contenida en el plano
Cuando esta contenida R pertenece al plano = t=6-0-3-(-4)+3-0=c=c=12

VceR- {12}:> \Z 1 \/7 = R no pertenece al plano m = La rectar y el plano = son paralelos

Cuandoc=12=v, L v_= R pertenece al plano = = La recta r esta contenida en el plano «





